Product Specifications

CLEARATE B-60 SOY LECITHIN

PRODUCT DESCRIPTION:

CLEARATE B-60 is a fluid, unbleached, natural soy lecithin. United States is the country of origin. CLEARATE B-60 serves the food industry as an emulsifier, stabilizer, softening agent, and viscosity modifier.

SPECIFICATIONS:	SPE	CIF	ICA	TI	ONS:
------------------------	------------	------------	------------	----	------

IFICATIONS:		A.O.C.S. Official Test Method
Acetone Insolubles (%)	62-68	Ja 4-46
Hexane Insolubles (%) max.	0.30	Ja 3-87
Moisture (%) max.	1.00	Ja 2a-46
Acid Value (mg KOH/g)	24-32	Ja 6-55
Viscosity (cps) max.	12,000	Ja 11-87
Color (Gardner) max.	17	Ja 9-87

MICROBIOLOGICAL:

Total Bacteria	less than 500 col./gram absent in 375 grams		
Salmonella			
Yeast & Mold	less than 100 col./gram		

REGULATORY STATUS:

Soy Lecithin is affirmed generally recognized as safe (GRAS) by the FDA as a multi-purpose food additive under Title 21 CFR 184.1400. Labeling of CLEARATE B-60 should be as follows: SOY LECITHIN. CLEARATE B-60 is Kosher.

PACKAGING:

CLEARATE B-60 is packaged in 55 gallon, open head steel drums. Each drum contains 460 pounds of product and occupies 11 cubic feet of shipping and storage space. CLEARATE B-60 is also available in bulk tank trucks, 275 gal. totes, and 5 gallon pails.

STORAGE AND HANDLING:

CLEARATE B-60 should be stored in properly sealed containers avoiding light and moisture. The optimum temperature range for storage is 50°- 90° F (10°- 32° C). The shelf life of CLEARATE B-60 is one year from the date of manufacture in the original, unopened container.

Rev. 1/11